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Ülestõusnud Jeesus jättis 
oma õpilastele, keda eestikeel-
ses Piiblis nimetatakse jüngri-
teks, ülesande: minge ja tehke 
jüngriteks kõik rahvad. Ja siis 
lisas, kuidas seda teha – neid 
õpetades ja ristides. Koguduse 
elus on palju tegevusi, kogune-
misi ja ootusi oma liikmetele, 
kohati nii palju, et jüngerlusele, 
uute jüngrite „tegemisele“, ei 
jäägi aega.   

Austraalia juurtega teoloog 
Alan Hirsh kirjutab: „Misjon, 
mitte koguduse tööharud, on 
kristliku koguduse ainus orga-
niseeriv printsiip. Kogemus 
näitab, et kogudus, mis kesken-
dub tegevustele, jõuab harva 
misjonini, isegi kui ta seda sii-

ralt soovib. Kogudus, mis pa-
neb oma fookuse misjonile, 
peab küll teostama erinevaid 
tegevusi, sest need on misjoni-
töö vahendiks.“ („The Starfish 
and the Spirit“, lk. 208). 

Jüngerlus on peamine misjo-
nitöö meetod. On selge, et tõe-
list sügavat mõju saame teise 
inimese ellu avaldada vaid siis, 
kui temale keskendume, talle 
aega võtame. Teda kuulame ja 
tema küsimustele koos vastu-
seid otsime. Vaid nii saame 
Jeesuse teha nähtavaks, õpe-
tada tema õpetusi, juhatada 
inimesi Jeesuse juurde ning 
julgustada lõpuks ristimisele 
tulema. 
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Jeesuse maapealses elus 
olid tema ümber 3, 12, 70 ja 
veel suuremad rahvahulgad. 
Kes on meie elus need kõige 
lähedasemad kolm, strateegili-
sed kaksteist ja neist veel suu-
remad grupid? Lähemat kol-
me-nelja nimetatakse tihti 
DNA- või rakugrupiks ja seda 
iseloomustab suur usaldus. 
Seda võiks nimetada läbipaist-
vuseks. Siin saab üksteiselt kü-
sida tõsiseid ja sügavaid küsi-
musi.  

Isiklikuks grupiks saab pida-
da kuni 12-inimese gruppi – 
selleks sobib hästi kodudes või 
kirikus kogunev väikegrupp, 
kus saab jagada elu ja pal-
vesoove. 20-70-inimese grupi-
ga koguneme koguduse laag-
ris, suurematel sünnipäevadel 

ja väiksematel jumalateenis-
tustel, aga on arusaadav, et 
siin on lähedus juba hulga väik-
sem. Ja siis on avalik ruum, 
meie koguduse jaoks Karlova, 
Tartu linn ja miks mitte kogu 
Eesti.  

Aga küsimus pole ainult sel-
les, kas me elus on 3-,12- ja 70-
nene grupp, vaid kas neis on 
inimesi, kes Jeesust veel ei 
tunne. Ega numbritesse peagi 
kinni jääma, tähtis on pigem, et 
meil on regulaarsed ja isiklikku 
laadi suhted mittekristlastega. 
Muidu on oht, et meiegi kogu-
dusel on palju tegevusi, aga 
misjon jääb unarusse. Ärgem 
siis unustage Jeesuse käsku: 
minge ja tehke jüngreid! 
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MINGE SIIS, TEHKE JÜNGRITEKS KÕIK RAHVAD,
RISTIDES NEID ISA JA POJA JA PÜHA VAIMU NIMESSE 
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ÜHES VAIMUS KUTSUTUD 4 

SÜNNIPÄEVAD 
APRILLIS 

5 

Aksel Kivi 18

Andreas Roose 
Kaidi Turmann

19

Harli Jürgenson 
Hannes Keernik 
Marie Kerikmäe 

Eva Luude

21

Tiina Kivastik 
Mikk Eenok Tšaškin

24

Siret Suits 25

Iive Maisla 26

Silja Klimson 
Genrieta Simina 27

Käti Kohv 
Rael Laugesaar 

Kaia Põder
28

Hillar Kangur 29

Elena Kaare 30 

1 Lembi Riistan

3 Kaija Märdin 
Lisete Jürgenson

5 Erika Aarna

6 Viive Jurak

9 Lilian Tulp

10 Marjo Hõim

13 Toomas Jürgens

14
Esko Eenkivi 
Mairhold Koit

15 Ülle Kesselman

16 Diana Kalju

17 Anneli Rüütel 



ÜHES VAIMUS KUTSUTUD 6 

SALEMI SÜNDMUSED 

TALGUPÄEV KIRIKUS 11. MAIL 

Pane endale kalendrisse kirja Salemi koguduse sündmused sel ke-
vadel ja suvel! 

• 11. mai – Kiriku suurpuhastus 

• 18. mai – Karlova kohvikutepäev 

• 7. juuni – Kirikute öö 

• 16. juuni – Salemi koguduse 105. aastapäev 

• 16. juuni – Tartu vabakoguduste kalmistupüha 

• 12.–14. juuli – Lastelaager Moostes 

• 15.–18. augusti – Koguduse laager Nuutsakul 

Laupäeval, 11. mail toimub Salemi kirikus talgupäev kell 11.30-14.00. 
Teeme suurpuhastuse: peseme kiriku aknaid, korrastame koridore, 
panipaiku ja keldriruume. Igal aastal on see olnud tore ühine ette-
võtmine, mis näitab, et me armastame oma kirikut ja kanname selle 
eest head hoolt. Kindlasti saab see nõnda olema ka sel aastal. Tal-
gupäev lõpeb ühise lõunasöögiga. 

TEGEMISI JA TEATEID 
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Teema Jutlusta ja

7. aprill Kus mu annid on? Erki Tamm

14. aprill Vaimuannid ja 
vaimuviljad Toivo Pilli

21. aprill Varustatud vaimulikuks 
sõjapidamiseks Urmas Roosimaa

28. aprill Kuidas oma ande 
rakendada? Bill Ankerberg

7.-28. aprillil toimub Salemis jutluste seeria „Vaimus va-
rustatud“.  Kus mu annid on? Vaimulik sõjapidamine. Tee-
nimise tööriistad. Kuidas oma ande rakendada? Jutlusta-
vad: Erki Tamm, Toivo Pilli, Urmas Roosimaa, Bill Anker-
berg. 



RISTIMISTALITUS SUUREL REEDEL 

Suurel reedel, 29. märtsil toimus Salemis ristimisteenistus. Meie ko-
gudusest ristiti Mihkel Kivastik ja Juan Uukareda. Ristijaks Toivo Pil-
li. Üks ristitav oli Kolgata kogudusest ja tema ristimistalituse viis 
läbi Leho Paldre. Suur reede on tõsine päev, aga ristimine tõi selles-
se lootust ja heameelt. Palvetame südamest uute koguduseliikmete 
eest, kes õnnistati Salemi osadusse pühapäeval, esimesel ülestõus-
mispühal. 

„TARTU PALVED“ LÄKS KORDA 
Vaiksel laupäeval, 30. märtsil toimus Salemi kirikus palve- ja ülistu-
sõhtu „Tartu palved“. Palvetasime südamest Eestimaa ja maailma 
eest, perekondade eest, vaimsete muredega inimeste eest ja mit-
mete teiste palvesoovide eest. Palvetasime hoidmist ja õnnistust 
Tartu linnale. Väga mõjusalt juhatas ühist laulu Tallinna Betaania 
kogudusest välja kasvanud muusikarühm. Südamesse läks Silvia 
Janovski tunnistus ja Meego Remmeli jutlus. Hingehoidjatega jätkus 
palveid veel kaua pärast üldise osa lõppu. See õhtu oli tähendusli-
kuks punktiks 40 päeva kestnud palveajale, mil igal õhtul oli võima-
lik tulla Salemi kirikusse, et koos lugeda Psalme ja Uut Testamenti 
ning palvetada.  
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IVANA NOBLE KUNSTINÄITUS 

Teisel ülestõusmispühal toi-
mus Salemi kirikus Ivana Nob-
le kunstinäituse „Kunsti keel ja 
dialoog“ avamine. Ivana Noble 
on Praha ülikooli teoloogiapro-
fessor ja kunstnik. Näitusel on 
välja pandud Piibli-ainelised li-
tograafiad, samuti pilte Maarja 
elust ja kristliku kalendri illust-
ratsioonid iga kuu kohta. Nob-
le ühendab lapsemeelse, isegi 
naivistliku kunstistiili ikoonide 
kirjutamise stiiliga. Maarja elu 
kujutav seeria oli varem kasu-
tusel väga erilisel näitusel: neid 
pilte esitleti Marienbadi liini-
bussides koos lühikeste luule-
tustega. Viimaseid saab samu-
ti Salemis lugeda Toivo Pilli tõl-
kes. 
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PALVETAME, ET MEIE SÕBRAD JA TÖÖKAASLASED LEIAKSID OSADUSE JUMALAGA. Oleme ini-
meste eludes kohal. Teeme Kristuse-meelseid tegusid. Tunnistame, 
mida Jumal on meie elus teinud. Ole julge pakkuma neile võimalust 
koos palvetada! 

PALVETAME EAKATE EEST. Palvetame, et eakatel oleks elurõõmu ja teenimi-
se jõudu. Kuid palvetame ka nende eest, kes on haiged või nõrgad. 
Salemi liikmetest on hooldekodus: Ilma-Koidu Jõe, Taimi Aid, Ellen 
Kuusik, Helgi Pauts. Külasta neid! 

PALVETAME SALEMI NOORTE EEST. Palvetame nende eest, kes aitavad Salemi 
noortetööd teha. Palvetame noortekate ja nendel osalejate eest, sa-
muti korraldava meeskonna eest! Julgusta neid! 

PALVETAME LASTEKIRIKULE ÕNNISTUST. Palvetame, et lastetöö meeskonnal 
oleks rõõmu ja jõudu – ning palju abilisi selle töö tegemiseks. Väl-
jenda neile endalegi toetust ja tänu! 

PALVETAME PALVEPARTNERI EEST.  Salemi palvepartneriks 2024. aastal on Jõ-
geva kogudus, kus pastoriks on Viljar Roosimaa. Toeta palvetes Jõ-
geva koguduse tööd! Külasta! Jõgeval elab ka Salemi koguduse 
õde Silvi Püss, temalgi on hea meel, kui teda meeles pead. 

PALVETAME UKRAINA RAHVA EEST. Palvetame, et Venemaa agressioon Ukrai-
na rahva vastu lõpeks õiglase rahuga. Palvetame pastor Leonidi 
eest, kes teeb vaimulikku tööd Myroslavlis, Zytomiri oblastis. Tema 
kogudus ei ole suur, aga kohaliku rahva jaoks on see oluline vaimu-
lik majakas. Anneta pastor Leonidi töö heaks! 

Kui sinu palvetele on vastatud või oled märganud Jumala tegevust 
oma elus, kirjuta väike tunnistus Salemi kuukirja jaoks ja saada 

toivo@salem.ee. See võib tugevdada paljude usku ja tuua rõõmu 
lugejatele. See on ka üks viis, kuidas väljendada tänu Jumalale. 

Aitäh! 

PASTOR URMAS ROOSIMAA 
urmas@salem.ee 
5557 6555 

TARTU SALEMI BAPTISTIKOGUDUS 
E-post: salem@salem.ee 
Telefon: 734 3664 
Aadress: Kalevi 76 Tartu 50104 
SEB pank: EE461010152001809009 
Swedbank: EE832200221005109196 

PASTOR TOIVO PILLI 
toivo@salem.ee 
511 8691 

/SALEMIKOGUDUS /SALEMINOORED 

Järgmiste Salemi kuukirjade 
ettepanekud ja arvamused 
saata salem@salem.ee 

Koosta ja: Toivo Pilli 
Kujundajad: Kertu Ra jando  

Roland Roose 

KONTAKT 

Annetuse selgitusse märkida „Annetus“ ning tulumaksust 
mahaarvamiseks palume lisada oma isikukood. 
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* Võimalikud muudatused kavas. 

PÜHAPÄEVITI KELL 11 
JUMALATEENISTUSED 

SÕNA JA PALVE HOMMIKUD 
Laupäeviti kell 10 

Salemi kiriku peasaalis.

Juhatab Jutlustab Muusika
07.04 Urmas Roosimaa Erki Tamm Ühislaulud

14.04 Roland Roose Toivo Pilli Salemi bänd

21.04 Harli Jürgenson Nikolai Vasetski, 
Urmas Roosimaa

Vene koguduse 
noored

28.04 Toivo Pilli Bill Ankerberg Piret Rips-Laul

05.05 Einike Pilli Toivo Pilli Ülistuskoor 

LISAINFO 
Koguduse veebilehel,   

e-kirjade listis ja FB lehel 
„Tartu Salemi Baptistikogudus“. 

Pühaõhtusöömaaeg iga kuu esimesel pühapäeval. 

* Võimalikud muudatused kavas. 

SÕNA JA PALVE ÕHTUD 
NELJAPÄEVITI KELL 18 

Sõnum
11.04 Harli Jürgenson
18.04 Sulev Kivastik
25.04 Urmas Roosimaa
02.05 Adu Saar 

Rohkem teavet FB lehel  
„Tartu Salemi Noored“. 

REEDETI KELL 19 

NOORTEÕHTUD 


